

НЕКРОЛОГИ

ЧУПКА ЭДУАРД ИМЕРИХОВИЧ

На 59-м году жизни скоропостижно скончался доктор технических наук, профессор, заведующий отделом физико-химических методов исследований Всероссийского научно-исследовательского института бумаги Эдуард Имерихович Чупка, многолетняя деятельность которого была целиком посвящена служению отечественной науке и целлюлозно-бумажной промышленности.

Э. И. Чупка родился в 1936 г. в г. Ленинграде. В 1964 г. он окончил Ленинградскую лесотехническую академию, а затем химический факультет Ленинградского государственного университета.

Эдуард Имерихович занимался научной деятельностью на кафедре химии древесины и целлюлозы ЛТА. В 1971 г. ему присуждена ученая степень кандидата технических наук, в 1975 г. — доктора наук.

С 1976 г. его жизнь была связана с Сибирским научно-исследовательским институтом целлюлозы и картона, где он возглавлял лабораторию физико-химических методов делигнификации древесины, а в 1979—1986 гг. занимал должность заместителя директора по научной работе.

С 1986 г. Эдуард Имерихович — заведующий отделом физико-химических методов исследований ВНИИБ.

Э. И. Чупка был признанным авторитетом в области совершенствования щелочных способов делигнификации и стабилизации свойств готовой продукции. Под его руководством в СибНИИЦКе и ВНИИБе выполнены пионерские работы по фотофизике и фотохимии лигнина, хемилуминесценции при окислении компонентов древесины, подбору ингибиторов при делигнификации древесины, применению электрохимической отбелилки целлюлозы, по свето- и термостабилизации целлюлозных материалов.

Э. И. Чупка — автор более 280 научных трудов, в том числе 14 изобретений. Созданная им научная школа признана в нашей стране и за рубежом, о чем свидетельствуют многочисленные связи с зарубежными научными центрами, участие в международных конференциях и совещаниях, частое использование его разработок. Под руководством Э. И. Чупки подготовлено к защите и защищено 23 диссертационные работы.

Э. И. Чупка был членом научно-технического совета по проблеме «Комплексное использование и воспроизводство лесных ресурсов».

Эдуарда Имериховича отличала широкая эрудиция, незаурядные организаторские способности, принципиальность, чуткость, доброта и внимательное отношение к людям.

Светлая память об Эдуарде Имериховиче Чупке навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллеги по работе, друзья